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Qualquer tentativa gera alguma pontuacéo
A organizacéo das resolugdes sera levada em conta
Responda em uma folha cada questéo
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@U eStéO 1 Lingua Estrangeira

Marco und Polo missen eine Strecke von 20 km zuriicklegen um Khans Haus zu erreichen. Sie haben nur
ein Paar Rollschuhe zur Verfiigung.

Sie mdchten so schnell wie moglich bei ihrem Freund ankommen.

Zu FuR laufen Marco und Polo mit einer konstanten Geschwindigkeit von 5 km/h.

Mit den Rollschuhen féhrt jeder mit einer konstanten Geschwindigkeit von 20 km/h.

Zum Gliick haben beide die gleiche SchuhgroRe.

Wie mussen sie vorgehen, um so schnell wie méglich beide bei Khans Haus anzukommen?

Wie lange brauchen sie dazu?

Marco y Polo deben recorrer 20 km para llegar a casa de Khan. Solo tienen un par de patines en linea a su
disposicion.

Desean llegar lo méas rapido posible a casa de su amigo.

A pie, Marco y Polo se desplazan cada uno, a una velocidad constante de 5 km/h.

Con patines, cada uno se desplaza a una velocidad constante de 20 km/h.

jAfortunadamente los dos amigos tienen la misma talla de zapatos!

¢COmo tienen que organizarse para llegar los dos a casa de Khan lo més rapido posible?

¢ Cuanto tiempo tardaran?
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@U eStéO 1 Lingua Estrangeira

Marco and Polo have to travel 20 km to reach Khan’s house. They have just one pair of rollerblades that
they can use.

They want to reach their friend’s house as quickly as they can.

On foot, Marco and Polo both walk at a constant speed of 5 km/h.

On rollerblades they both move at a constant speed of 20 km/h

Fortunately the two friends have the same shoe size !

How should they plan so that they both reach Khan’s house as quickly as possible ?

How long will that take them ?

Marco e Polo devono percorrere 20 km per raggiungere ’amico Khan. Hanno solo un paio di pattini a
rotelle.

Sperano di arrivare dal loro amico il pit velocemente possibile.

Marco e Polo, a piedi, comminano con una velocita costante di 5 km/h; mentre, con i pattini, si muovono
con la velocita costante di 20 km/h.

| due amici, fortunatamente, hanno lo stesso numero di scarpe!

Come devono organizzarsi per raggiungere entrambi Khan al piu presto?

Quanto tempo impiegheranno?
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@U eStaO 2 Todas as criaturas grandes e pequenas

Qual o maior e 0 menor nimero que vocé pode encontrar usando 0s nimeros inteiros:
1:4:7:5:2:1?

Vocé deve utilizar cada um dos nimeros uma Unica vez utilizando somente as operagOes de adi¢éo e
multiplica¢do. Use parénteses se julgar necessario. Mostre seus calculos.
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@ueStéO 3 Dor de Cabeca

3 paralelepipedos entrelagados formam o sélido mostrado abaixo. Eles tém a mesma

dimensdo 2cm x 8 cm x 10 cm.

Calcule o volume do sélido explicando sua resposta.

N

P
a0

W& Ree poc

emmar,
w05 196

o
< ey
P i rot’\'@a

2011

7PONTOS



@UGS’[@.O 4 Um feliz acontecimento

O Sr. e a Sra. Circunferéncia-Linha estdo esperando a chegada de novos rebentos. Considere ¢
uma circunferéncia com centro O e um raio de 4 cm. A é um ponto sobre esta circunferéncia e d
é a mediatriz do raio AO.

Um ponto P pode se mover ao longo da reta d.

Para cada posicdo do ponto P, a reta determinada pelo segmento AP corta o circulo num ponto
Q. O ponto M € o ponto médio do segmento QP.

A curva m é tracada pelo ponto M a medida que P se move ao longo da reta d.

Como a curva m se parece?

Desenhe posicdes suficientes de P, Q e M a medida que P se move sobre a reta d até obter a
forma da “curva mediana” m

& REDE POC

2011

5PONTOS



QueStéo 5 Poliedro de Diirer

A gravura Melancolia de Albrecht Direr (1514) contém varios objetos e simbolos matematicos. O
anjo olha pensativo para uma face do poliedro, notando que a face é um losango sem uma ponta.

Desenhe essa face na sua folha de respostas, comecando com um losango de 5,2 cm de lado
cortado ha 2 cm de um dos vértices de um dos angulos obtusos de 108°.

Complete seu diagrama para fazer um esquema do poliedro dado do qual duas de suas faces séo
triangulos equilateros e todas as outras sdo idénticas.
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QueStaO 6 Zelliges, uma forma de arte islamica

Quando visitava um espléndido palacio no Marrocos, meu guia explicou-me o quao facil era
produzir a forma dos mosaicos do piso.

- Pegue uma folha quadrada de papel e marque O em seu centro

Dobre a folha em quatro partes pelas suas diagonais, dobrando ao meio em seguida.

- Marque o angulo reto do triangulo retangulo obtido com a letra A.

- Em seguida, marque um ponto B sobre a hipotenusa do tridngulo de maneira que OA =
OB

- Trace duas linhas que se cruzam formando dois triangulos isosceles retdngulos de modo
que suas hipotenusas sejam OA e OB

- Recorte com o auxilio de uma tesoura o trapézio que foi formado

- Desdobre o papel e 0 mosaico aparecera
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@UeStéO 7 Tentando da terceira linha

Em uma grade quadrada escolha uma linha horizontal e a marque como mostra a ilustragdo
abaixo.

Posicione contadores (p.ex. como se fossem pinos num tabuleiro) nos quadrados abaixo da
linha, um contador por quadrado. O Unico movimento permitido é esse:

Se um contador tem outro contador a sua esquerda, direita ou acima e se ha um quadrado vago
do outro lado, entdo vocé pode pular sobre o contador para um quadrado vago. O contador
(pulado) é removido da grade.

O objetivo do jogo é alcancar o quadrado mais alto acima da linha horizontal.

Mostre como isto é possivel comeg¢ando da posig¢éo indicada abaixo atingir a segunda linha.

Mostre uma posigdo inicial que permitiria atingir a 3a. linha com o menor numero de
contadores. Relacione ou descreva todos os movimentos usando um diagrama.
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@UGStéO 8 Recorte e cole

Nathan fez uma figura com 10 quadrados de lado igual a 1 cm. Ele corta essa figura em 3 partes
como mostrado. Ele entdo reorganiza as pecas para construir um quadrado que tem a mesma area

da figura original.

Cole sua solugédo para o quadrado de Nathan na sua folha de respostas.

Depois fagca uma figura de 29 quadrados de lado 1 cm que podem ser realocados em um novo
quadrado depois de cortados em trés partes como na situag¢do anterior. Mostre as linhas dos cortes.
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@U eStéO 9 E ent&o? E entdo?

NOs temos uma sequéncia de numeros: 2010 € o primeiro. Vocé obtém o numero seguinte da
sequéncia a partir da soma dos quadrados dos digitos do nimero considerado: 22+ 02+ 12+ 02 =5,
E assim por diante. O 3°. portanto é 25, 0 4°. nimero € 29 etc.

Qual é 0 2011° namero? Justifique sua resposta.
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@JeStaO 10 Um espaguete, dois espaguetes, trés espaguetes, quatro

Quatro espaguetes nao cozidos e de comprimentos iguais a 3 cm, 5cm, 11cm, e 13 cm séo
colocados em forma de estrela sobre uma mesa. No centro da estrela as pontas dos espaguetes se
tocam. As outras pontas formam os vértices de um quadrilatero.

Mantendo a forma de estrela como vocé pode rearranjar os espaguetes para obter um
quadrilatero com a maior area possivel? Justifique sua resposta.
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@U eStéO 1 1 Bem embrulhado

Apenas Ensino Medio

Meu presente estd em uma caixa que € um paralelepipedo cuja base é um quadrado. Eu irei
decora-la com uma bonita fita de 1,50m de comprimento. Se eu usar o laco da maneira (a) faltardo
10 cm de fita e ndo conseguirei nem encontrar a outra ponta para fazer o lagco. Para minha sorte,
se eu fizer da maneira (b) eu terei 30 cm de fita sobrando e poderei fazer um belo lago.

Qual é o volume da caixa? Justifique sua resposta.
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@U eSta0 12 cade as bolinhas de qude?

Apenas Ensino Médio

Neste brinquedo as bolinhas de gude sé&o armazenadas no topo e quando libertadas podem
apenas se mover para baixo. Quando a bolinha encontra um dos vértices dos quadrados ela tem
a mesma probabilidade de ir para qualquer uma das direcdes possiveis.

Depois de cair qual é a probabilidade de uma bolinha passar pelo vértice A e qual sera a
probabilidade de passar pelo vértice B?
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@U eStéO 13 Super Rapido

Apenas Ensino Médio

Alberto esta viajando em um trem TGV. Ele nota que a cada 5 minutos o trem em
que ele estd ultrapassa outro vindo na dire¢cdo oposta. Todos os trens tém uma
velocidade constante de 300km/h. De repente o trem de Alberto freia
movimentando-se a uma velocidade menor. Alberto nota agora que o trem passa a
cruzar os outros trens a cada 6 minutos.

Qual a velocidade do trem de Alberto ap6s a reducao da velocidade? Justifique sua
resposta.
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Nota: TGV significa Train a Grand Vitesse, isto é, trem de alta velocidade. Atualmente é o trem
mais rapido do mundo com um recorde obtido por Eric Pieczak de 574.8 km/h em 3 de Abril de
2007. Entretanto ele ndo percorre a rota mais rapida a qual é percorrida pelo Harmony Express
na linha expressa Wuhan—Guangzhou na China.-
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http://en.wikipedia.org/wiki/Wuhan%E2%80%93Guangzhou_High-Speed_Railway

